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O Ata n°18/2023 Sessão Ordinária

Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que
fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a
verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder,
Antônio Loar de Oliveira, Roseli da Silva Teoleken, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues,
Marcos Arine Malaquias, Silvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes
os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou- se a
apreciação da ata da sessão anterior, ata aprovada. Passou-se a Leitura das Materias do
Executivo: PROJETO DE LEI Nº 015/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023: autoriza a abertura de
crédito especial por auxilios e convênios, alterando a Lei municipal Nº 1532/2022, de
20-12-2022, que estima a receita e fixa a despesa do município de Mormaço para o exercício
de 2023 e dá outras providências; Passou-se a Leitura das matérias do Legislativo: MOÇÃO Nº
024/2023- MOÇÃO DE PESAR- ao falecimento de Antonio Paulo Borghetti; PEDIDO DE INFORMAÇÃO
Nº004/2023. Passou-se ao Pequeno Expediente, não havendo ninguém inscrito passou-se ao
Grande Expediente, Abrindo o espaço, o vereador Edson Schroeder justificou o seu pedido de
informação dizendo que há muito tempo o município esteve com o videomonitoramento
funcionando parcialmente, e agora encontra-se 100% sem funcionar. “O pessoal nos cobra essa
situação, principalmente em razão dos últimos episódios que aconteceram, inclusive de
assaltos ao comércio, onde se tivéssemos as câmeras funcionando a polícia já teria
identificado quem cometeu o crime. O investimento feito nesses equipamentos foi muito grande
e não existe motivos para não estarem funcionando, aliás, tenho informações de que a empresa
responsável está recebendo para fazer a manutenção e o funcionamento delas. A população
estava se sentindo tranquila e segura, mas agora está se sentindo traída, porque ajudou com
recursos para instalar os equipamentos. Eu sei que, tecnicamente, não deveria estar expondo
essa situação, mas é uma maneira de fazermos com que as coisas funcionem. Espero que na
próxima semana eu esteja aqui agradecendo pela eficiência e agilidade da Administração em
resolver esse problema”. Já a vereadora Sônia Kuhn relatou que, nesta semana, esteve
visitando algumas famílias carentes na comunidade de Santa Paulina, quando constatou a
inexistência de banheiros em algumas residências. “Peço que a municipalidade olhe com
carinho para essas pessoas que estão precisando, ainda mais no inverno, quando precisam
levar as crianças tomar banho nas casas dos familiares”, expôs. Encerrando o uso do espaço,
a presidente Patrícia Rodrigues comentou sobre a necessidade de alterar os horários das
sessões em razão do inverno, possibilitando assim a participação da comunidade. Ela também
parabenizou o município pela realização do Campeonato de Bocha, que está sendo muito bem
organizado e conta com grande participação da população. Com relação às câmeras de
videomonitoramento, a presidente afirmou ser uma situação bem grave ter os equipamentos e
não poder utilizá-los. “Se o município está pagando em dia, não tem porque não estar em
funcionamento. Esse assunto vem se perdurando por muito tempo, e temos que ver o que está
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acontecendo”, disse. Por fim, ela ainda falou sobre a importância de conscientizar os jovens
e crianças a respeito das drogas e seus prejuízos. Passou-se a apreciação das matérias do
Legislativo: MOÇÃO Nº 024/2023- MOÇÃO DE PESAR- ao falecimento de Antonio Paulo Borghetti,
será encaminhada aos familiares ; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº004/2023, aprovada por UNANIMIDADE,
será encaminhada para o executivo; Passou-se ao espaço explicações pessoais, O vereador
Adelar Derlam se mostrou de acordo com o pedido de informação do colega Edson para melhorar
a segurança e o trabalho da Brigada Militar. Ele também parabenizou a Escola Joaquim
Gonçalves Ledo pela festa junina realizada no último sábado, bem como o almoço promovido
pela comunidade Figueira. Após, o vereador Marcos Malaquias lembrou sobre as lâmpadas
queimadas na Rua Vitório Fabris e na comunidade da Água Branca, demandas trazidas há algumas
sessões e que ainda não foram atendidas. Ele ainda reconheceu a importância da realização do
Campeonato de Bocha para integrar atletas jovens e mais velhos. Em sua última sessão, a
vereadora Roseli Teloecken, agradeceu ao Poder Executivo pela atenção com seus pedidos, bem
como a recepção e acolhida dos vereadores enquanto esteve ocupando uma cadeira na Câmara. Em
seguida, o vereador Edson retornou à tribuna, desta vez para comentar sobre a iluminação
pública, lembrando que existem diversos pontos sem luz no município. Ele também enfatizou
sobre as emendas impositivas, pedindo para que o prefeito esclareça sobre o início das
obras, já que os recursos foram destinados à saúde e à educação. Da mesma forma, a vereadora
Sônia reiterou quanto às emendas impositivas, que ainda não foram colocadas em prática.
Também, abordou a necessidade de haver conscientização sobre drogas e alcoolismo junto aos
adolescentes e crianças. O vereador Walmir de Oliveira se mostrou preocupado com a questão
das emendas impositivas, bem como com a situação das câmeras de videomonitoramento. “O
prefeito precisa tomar providências sobre essas demandas para proporcionar bem-estar para a
população”, afirmou.  Encerrando a sessão, a presidente Patrícia garantiu aos colegas que
todos os pedidos e demandas serão levadas ao Poder Executivo. Ela também parabenizou a
vereadora Roseli pelo trabalho junto à Câmara Municipal, pela busca em atender os pedidos e
fazendo jus à função de legislar em prol da comunidade. Não havendo mais matérias para
deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou
encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o
vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

------------------------------------------------------------------------
Documento gerado a partir do conteúdo publicado no site institucional.

Página 2 de 2


